2025/09/16



责任编辑:李海涛 制版编辑:申慧珍

# 举办协同履职培训 推进破产案件办理

鄂尔多斯讯近日,一场别开生面的"破产事务协同履职专题培训"在鄂尔多斯市中级人民法院举办。此次培训特邀国内破产法领域资深专家徐战成老师进行授课,法院破产审判人员、税务部门业务骨干以及破产管理人协会会员同堂学习、同步交流。

授课中,徐战成聚焦破产程序中的 共性难题与衔接堵点,围绕破产重整计 划执行、破产财产处置、税收债权申报与优先权处理、破产程序中税收优惠政策适用等亟待多方协同的关键领域,进行了贴近实务的讲解,为构建高效协作的破产办理新格局提供了专业的理论指引和丰富的案例参考。

此次培训通过让审判者、管理者、征 税者"同堂培训"、集中研讨,有效打破了 以往工作中存在的信息壁垒和职能壁垒, 不仅是一次业务能力的提升,更是一次履职理念的深度融合,为在具体工作中精准配合、高效联动奠定了坚实基础。

此次培训标志着鄂尔多斯市在完善 府院联动机制、深化破产事务协同方面 迈出了关键一步,将极大提升破产案件 办理质效,畅通企业退出与再生通道,为 营造稳定、公平、透明、可预期的法治化 营商环境注入了强劲动能。 (刘海荣)

## 精准指导解难题开方抓药提质效

**鄂尔多斯讯** 为有效破解民事审判难题,切实提升案件审理质效,推动矛盾纠纷实质性化解,近日,鄂尔多斯市中级人民法院民五庭法官来到康巴什区人民法院开展民商事审判业务条线指导。

其间,民五庭法官传达了上级法院相关工作部署要求,通报了全市法院上半年民商事审判条线主要指标数据,分析了弱势指标的产生原因、改进举措,并结合具体案例,从事实认定、法律适用、审判程序等方面逐项精准分析了康巴什区法院发改案件的主要类型和原因,对康巴什区法院民间借贷案件、金融案件等情况进行了点评总结。

随后,与会人员围绕民商事审判实践中存在的共性及个性问题进行深入探讨,逐一分析问题成因、查找问题症结、分享办案经验,并结合法答网回复、最高院发布的指导性案例、审判实践中典型案件,从事实认定、法律适用、审判思路和裁判要点、裁判文书制作规范等方面进行了交流。

此次条线业务指导,通过典型案例剖析、实务讲解、经验共享等方式,为康巴什区法院审判实践中面临的疑难杂症"开方抓药",为进一步更新司法理念、切实提升审判质效起到了积极指导作用。

(马悦)

## 总结学习教育成果深入推进作风建设

城关讯 近日,乌兰察布市兴和县人民法院召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育总结会议,党组书记、院长张晓燕主持会议并讲话,兴和县委学习教育第一调研指导组组长李世永出席会议并讲话。

会议传达了习近平总书记关于深人 贯彻中央八项规定精神学习教育的重要 指示精神和中央党的建设工作领导小组 会议精神,以及自治区党委、乌兰察布市 委党的建设工作领导小组会议精神,总 结了兴和县法院深入贯彻中央八项规定 精神学习教育工作成效,并围绕巩固拓 展学习教育成果、锲而不舍落实中央八项规定精神、推进作风建设常态化长效 化工作进行部署。

张晓燕强调,兴和县法院将不断提 升政治站位和行动自觉,坚持将习近平 总书记关于加强党的作风建设和重要论 述作为"第一议题"和必修课,准确把握 新时代新征程对加强党的作风建设的新 任务新要求,紧盯审判执行、诉讼服务中 群众反映强烈的作风问题,定期开展"回 头看",精准施策、一抓到底,不断深化 "严管就是厚爱"的理念,常态化开展警 示教育和审务督察,加强干警"八小时 外"监督管理,引导全体干警知敬畏、存 戒惧、守底线。 (郭成 3 文娟)

## 普法讲座进校园

包头讯近日,包头铁路运输法院法 官任梦云走进包头铁道职业技术学院, 开展了一场主题为"知民族进步安全条例、行绿水青山生态保护使命"的普法宣讲活动。

任梦云围绕三大核心板块展开讲解:一是聚焦环境资源司法保护,通过剖析非法狩猎百灵鸟、采挖发菜等环资典型案例,生动阐释了守护绿水青山、维护生物多样性的重要性;二是紧扣铁路运输安全,结合真实案例普及铁路安全法

#### 法治意识入心田

律法规,凝聚起了全社会共同维护铁路 大动脉安全的共识;三是深人解读了《内蒙古自治区民族团结进步条例》,引导师 生牢固树立中华民族共同体意识,自觉做民族团结进步的践行者。

此次普法宣讲活动是包头铁路运输 法院延伸司法职能、积极参与社会治理的 一个缩影,通过将庄严的法律条文与生动 的校园实践相结合,不仅提升了师生们的 法治素养,更在每个人心中种下了责任与 担当的种子。 (杨蕊)

## 倾听各界声音 促进阳光司法



巴彦托海讯 近日, 呼伦贝尔市鄂温克族自治旗人民法院开展了"代表委员进法院"开放日活动, 邀请全国人大代表胡海娟等6名代表委员, 走进法院观摩庭审、召开信访听证会, "零距离"感受法院工作, 监督见证"阳光司法"。

活动中,代表委员们旁听了一起职务犯罪案件庭审。大家跟随庭审的节奏,认真观摩了庭审的各个环节,对庭审给予了高度评价,认为整场庭审有条不紊,程序规范严谨,展现了审判员良好的法律素养及较强的庭审驾驭能力,充分保障了当事人的诉讼权利,真正践行了司法为民宗旨。

随后,代表委员们参加了两起涉诉

信访案件听证会,就案件的事实、法律适用、执行措施等问题展开深入问询, 并从不同角度提出了建设性意见。

下一步,该院将持续完善代表委员 联络机制,创新监督参与形式,通过建立"线上+线下"常态化联络平台、定期 开展代表委员开放日活动等方式,进一步密切与代表委员的联系。同时,将细 致梳理代表委员的宝贵意见,积极探索 审判执行工作的新路径,不断提升工作 质效,通过提供更加优质的司法服务, 促进司法决策与民意的深度融合,为增 保险

(银伟)

## 加速推进资产处置

达来呼布讯 近日,阿拉善盟额济纳 旗人民法院执行局组织不动产评估机 构,赴额济纳旗工业园区对一涉案厂房 进行现场勘察与评估,依法加快资产处 置进度,切实保障申请执行人合法权益。

该案系某银行与某公司借款合同纠纷,因被执行人未履行生效法律文书所确定的义务,法院依法查封其名下位于工业园区的一处厂房。经查,该不动产产权清晰,属首次查封且已抵押给申请

## 依法兑现胜诉权益

执行人。在征求双方意见后,法院启动评估拍卖程序。

为保障执行公正,法院通过全国法院询价评估系统随机摇号选定三家评估机构,依序委托评估。执行干警组织当事人及评估机构专业人员共同赴现场进行勘察,全程录音录像,固定证据,为后续拍卖工作奠定了坚实基础,有效推进胜诉权益及时兑现。

(张兆阳)

## 乌拉特中旗法院将廉政提示融入日常工作

海流图讯 为推进法院廉政文化建设,将廉洁理念融入日常工作场景,强化廉洁自律意识,巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院为干警发送了印有廉洁警句的鼠标垫,通过清廉图案和警示标语传递出强烈的廉洁理念。

鼠标垫以中国传统廉政文化为载体, 配以荷花、竹子、方鼎等图案,附以简短隽永、寓意深远的寄语,干警们在日常工作中能够"低头见廉、抬头思廉",提醒干警们时刻自省、自警、自律,在潜移默化中筑牢思想防线,为审判执行工作打牢廉政基 础。

看着办公桌上的鼠标垫,干警们表示,轻点鼠标时,廉洁从政等字眼就在指尖跃动。这方小小的鼠标垫,既是工作必备品,更是无声的廉政警示牌。

## A

#### 东河区司法局

## 抖音普法显实效

包头讯 近日,包头市东河区司 法局组织业务骨干前往区政务服务 数据管理局(简称"政数局"),聚焦 法律援助与人民调解两大民生关切领域,依托官方抖音平台开展了一场别开生面的线上普法直播活动,吸引了众多网友在线观看互动,取得了良好的效果。

此次直播活动是东河区司法局拓展法治宣传渠道、推动"互联网+法治宣传"深度融合的一次有益尝试。直播过程中,工作人员化身"普法主播",用通俗易懂的语言和典型案例,详细解读了《中华人民共和国法律援助法》的相关条款,清晰阐述了申请法律援助的条件、范围、流程以及经济困难标准的认定等群众普遍关心的问题,使屏幕前的观众对如何依法维护自身合法权益有了更直观、更深入的了解。

在人民调解环节,"主播"重点介绍了人民调解的性质、优势、受理范围以及调解协议的效力,强调了人民调解在化解基层矛盾纠纷、促进社会和谐稳定方面的"第一道防线"作用。讲解过程中,工作人员还穿插介绍了东河区各级调解组织的职能和联系方式,方便群众在遇到纠纷时能够及时、有效寻求帮助。

直播间气氛活跃,观众通过留言 方式积极提问,工作人员就典型问题 进行了实时在线解答,实现了普法宣 传从"广泛撒网"到"精准滴灌"的转 变,提升了普法的针对性和实效性。

此次直播活动,不仅创新了法治宣传教育形式,拉近了司法行政机关与人民群众的距离,也是东河区整合资源、利用数字平台提升公共法律服务效能的一次具体实践。

(东河区司法局供稿)

## Ŕ

#### 固阳县司法局

## "法律指南"进集市

金山讯 近日,村货进城"镇"在行动——一村一品展销活动暨刘伟壕村红皮小麦面粉现场订货会在西斗铺刘伟村热闹开集,包头市固阳县司法局组织工作人员走进会场,通过"感党恩 听党话 跟党走"主题实践活动,将法律知识转化为村民听得懂、用得上的生活指南。

活动现场,该局设置了固定展台,工作人员带着宣传资料穿梭在摊位之间,通过"流动式"服务精准普法。

针对村民常见的宅基地审批、社保办理、婚姻家庭、老人赡养、邻里纠纷、土地流转等问题,工作人员现场发放了"法治大礼包",里面包含图文并茂的民法典、法律援助法、人民调解法、行政复议法等相关法律法规宣传资料,还有印着"固阳司法"和法治标识的手提袋、抽纸、雨伞等法治宣传小礼品。

"以前总觉着法律离咱老百姓很远,今天听了司法局工作人员的讲解才明白,卖粮要签合同、欠债得立字据,连种子化肥出问题都能找说法。"捧着普法手册的张婶深有感触。这场接地气的法治宣讲让村民们意识到,法律既是护身符,也是庄稼人的新农具。

此次展销会普法宣传活动,不仅 让法律知识走进了群众生活,更让"感 党恩 听党话 跟党走"的信念在潜移默 化中深入人心。下一步,固阳县司法 局将继续结合"一村一品"等民俗性、 群众性活动,开展更多接地气、有温度 的普法宣传活动,让法治阳光照亮乡 村振兴路。

(鲁玉杰)

